

**Информация**  
**о результатах экспертно-аналитического мероприятия**  
**«Анализ реализации в 2022 году на территории Брянской области**  
**регионального проекта «Комплексная система обращения с твердыми**  
**коммунальными отходами» национального проекта «Экология»**

Экспертно-аналитическое мероприятие проведено в соответствии с пунктом 2.4.2.6 плана работы Контрольно-счетной палаты Брянской области на 2023 год.

Период проведения: май-июль 2023 года.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее.

В рамках реализации мероприятий регионального проекта в 2022 году бюджетные ассигнования в сумме 103 763,5 тыс. рублей направлены на оплату закупленных 5 096 штук контейнеров для раздельного накопления твердых коммунальных отходов (далее – ТКО), средства регионального оператора в сумме 7 911,0 тыс. рублей направлены на оплату работ по разработке проектно-сметной документации по объектам строительства мусоросортировочных станций с площадками для компостирования, расположенных в Клинцовском и Новозыбковском городских округах.

Закупленные в 2022 году контейнеры для раздельного накопления ТКО переданы 27 муниципальным образованиям Брянской области в количестве 4 184 штуки (82,1 %).

Из общего количества переданных контейнеров для раздельного накопления ТКО муниципальными образованиями Брянской области по состоянию на 26.06.2023 осуществлена установка 1 778 контейнеров, что составляет 42,5 % от переданного количества. Основными причинами не полного размещения контейнеров для раздельного накопления ТКО на контейнерных площадках являлись отсутствие обустроенных контейнерных площадок для накопления ТКО, включенных в реестры мест (площадок) накопления ТКО, а также спецтехники для их доставки до места установки.

В период с 01.06.2023 по 29.06.2023 комиссией в составе сотрудников Контрольно-счетной палаты Брянской области, представителей департамента природных ресурсов и экологии Брянской области и администраций муниципальных образований проведены выборочные осмотры мест для накопления твердых коммунальных отходов, расположенных в 9 муниципальных образованиях Брянской области, по результатам которых установлены факты размещения контейнеров для раздельного накопления твердых коммунальных отходов на грунт, за пределами контейнерных площадок, а также в помещении, что не соответствует требованиям пункта 3 СанПиН 2.1.3684-21.

Установлены факты недостоверности сведений, указанных в реестрах мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, отсутствие сведений о расположении мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в сельских поселениях.

Результаты экспертно-аналитического мероприятия рассмотрены на Коллегии Контрольно-счетной палаты Брянской области по решению которой

отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлен Губернатору Брянской области, председателю Брянской областной Думы. В адрес директора департамента природных ресурсов и экологии Брянской области направлено информационное письмо с предложениями по устранению выявленных нарушений и замечаний. Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлена главам администраций муниципальных образований Брянской области.

Аудитор

Н.В. Подобедова